

市级媒体聚焦北碚民营经济发展

本报讯(记者 齐宏 文/图)5月17日,重庆日报、重庆电视台、重庆之声、重庆晚报、华龙网、上游新闻等10家市级媒体记者来北碚采访,聚焦我区营造一流营商环境,推动民营经济大发展相关工作进展与成效。区委书记周旭,区委常委、统战部副部长吴萍出席新闻通报会。

本次集中采访为市委宣传部组织的“推动重庆各项事业沿着习近平总书记指引的方向奋力前行——在行动大型系列报道”之一。在当天的新闻通报会上,区级有关部门负责人介绍了我区民营经济发展的各项重点工作推进情况,并就记者关心、关注的问题进行详细解答。

随后,采访团一行先后前往区民营经济发展促进中心、重庆浦洛通生物信息技术有限公司和重庆力帆集团进行实地采访。在区民营经济发展促进中心,相关负责人介绍了我区搭建民营企业发展“直通车”、深化“放管服”改革、推进“最多跑一次”工作等情况;部分企业家代表介绍了自身企业的发展现状,并分享了对全区各项惠商、利商政策落实情况的感受。在重庆浦洛通生物信息技术有限公司和重庆力帆集团,采访团参观了企业的生产车间和技术部门,详细了解企业的生产经营情况。

▶ 市级媒体记者实地采访。



“证明我是我”等奇葩证明将被彻底取消

我市取消35项证明事项,本月底前执行到位

本报讯(记者 秦廷富)近日,记者从区行政服务中心管理办公室了解到,为贯彻落实国务院关于深化“放管服”改革的决策部署,砍掉各种“奇葩”证明、循环证明、重复证明,方便群众办事创业,我市开出了村(社区)证明事项“保留清单”,实现“保留清单”之外无证明。“证明我是我”等奇葩证明,今后将被取消。

市政府有关部门和单位要以办事指南的形式规范证明文本样式,简化办理流程,明确出具时限、办理用途、流程及法律依据。对需要村(社区)签字、盖章的证明事项,应制作统一规范的表单样本。

以上文书均应主动在政府公众信息网、服务场所、办事窗口、微信公众平台等同步公布。

对保留之外的证明事项,全市各级各部门和有关单位要坚决予以取消,及时梳理修订依据文件、调整工作职责、更新办事材料要件,修订办事指南,不得因取消证明事项而急于履行监管职责或提供服务,造成群众办事无门或产生新的不便。

被举报2次以上要追责

市政府明确提出了落实时间,确保在2018年5月底之前将保留事项规范到位、取消事项执行到位、配套措施完善到位。

市政府督查室要将贯彻落实情况纳入“放管服”改革任务督查范围,通过调查走访、开通举报电话、接受群众举报等方式,对工作进展、成果落实、问题整改等开展定期检查和随机抽查,对继续要求群众提供“保留清单”之外证明的,发现一起,查处一起;对经监督检查或群众举报2次以上且查证属实的,将予以通报,并对负有领导责任和直接责任的人员依法严肃追责。

重庆市村(社区)证明事项取消清单(共35项)

取消的35项证明事项,其中无法法律依据的29项,可以通过其他方式证明的3项,不属于村(社区)职责范围或无法查证的3项。

- 结婚(离婚)证遗失补办证明
- 灵活就业或未就业证明
- 社会养老保险人员丧葬补助继承人关系证明
- 社区服刑人员居住地址证明
- 医疗机构外出生证明
- 廉租房申请人信息核实证明
- 公租房申请人就业和收入证明
- 经济适用房申请人信息证明
- 其他需要村(社区)办理的涉证事项
- 贫困证明(经济困难证明、困难家庭证明)
- 无房证明
- 收入证明(低收入证明、无固定收入证明)
- 房屋产权证(房产证、房屋产权证)
- 门牌证明(门牌号变更证明)
- 社区服刑人员劳动证明
- 亲属关系证明(夫妻、父母、子女、兄弟姐妹、其他近亲属关系证明)
- 无业证明(未就业证明)
- 有非婚生育证明
- 死亡证明(离退休人员死亡证明、在家死亡证明)
- 老年人健在证明
- 异地就医证明
- 户口注销证明
- 居住证明(居住证)
- 失踪证明(查无此人、无法联系证明)
- 分户证明
- 同一人证明(曾用名、别名证明)
- 家庭基本情况证明
- 进城务工人员证明
- 出生医学证明原始材料证明
- 未享受福利证明

区政府安委会召开二〇一八年第三次全体(扩大)会议 安排部署高温汛期安全生产工作

何庆出席

本报讯(记者 邓公平)5月16日,区政府安委会2018年第三次全体(扩大)会议暨高温汛期安全生产工作会召开。区长何庆出席会议并讲话。

会议指出,全区各级各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院的决策部署和市委、市政府的工作要求,切实增强做好安全生产工作的责任感和使命感,要顺应新时代安全生产工作新要求,努力构建以安全生产责任体系为核心,以提升企业本质安全为重点,以依法治安为保障,以科技强安为支撑、以改革创新为动力的安全生产新常态,不断提高全区安全发展的能力和水平。要坚守“发展决不能以牺牲人的生命为代价”的红线和底线,坚持安全生产时刻不能放松,确保高标准不降低,确保监管执法力度不放松。

会议强调,要高度重视高温汛期安全生产工作,严防防范自然灾害引发生产安全事故。要严格落实责任,加强组织领导和督促检查,扎实推进安全防范工作。要健全工作机制,强化监测预警和超前防范,有效避免自然灾害引发生产安全事故。要突出重点地区、重点领域、重点单位、重点环节,加强隐患排查治理。要切实增强安全风险意识,强化风险辨识、防控,保障城市安全运行。要加强应急管理,不断提高应急处置和保障能力。

会议要求,要始终坚持“防控和减少一般生产安全事故,坚决杜绝较大及以上事故”的核心工作目标不变,始终坚持基层建设、基础工作、基本素质“三基”工作主线不变,始终坚持企业、政府、社会三个层面工作重点不变,始终坚持问题导向、清单管理,结果倒逼的工作方法不变,严而又严、实而又实、细而又细地抓好安全生产各项工作,确保全区安全生产形势持续稳定向好。

区领导徐远征、赵小农、陈德川、赵宝江出席会议。

社会各界人士 纪念张自忠将军殉国78周年



社会各界人士在张自忠将军墓前敬献小白花。

本报讯(记者 霍吕 文/图)5月16日是抗日爱国将领张自忠将军殉国78周年纪念日,全市社会各界人士自发来到梅花山张自忠墓前祭奠。当天上午9点,梅花山张自忠烈士陵园站满了前来祭奠的人,其中有教师、学生、企事业单位职工、民主党派人士,也有关爱老兵的志愿者和普通市民。他们在张自忠雕像

前集体默哀、齐唱国歌,并敬献小白花。

记者注意到,在祭奠的人群中,有一位104岁的老人,他是中国国民革命军第三十三集团军警卫营战士曹廷明。由于曹廷明年事已高,行动只能靠轮椅,当天,他是在其子女和关爱抗战老兵志愿者的帮助下来到墓前,完成了祭奠。

街头宣传经济犯罪防范技巧



5月15日是第九个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。当天,区金融办、区公安分局、区工商分局等单位在作孚广场联合举办主题为“与民同心、为您守护”的集中宣传活动,以打击和防范非法集资、网络传销等常见多发的涉众型经济犯罪为重点内容,通过发放资料、接受咨询以及现场播放专题节目《竹篮岂能打水?》等方式,向市民介绍假防骗技巧和自救知识。

记者 霍吕 摄

市九院普外二科主任医师李铁军

以仁心施仁术 守护患者健康



本报记者 齐宏

“作为一名医生,我能做的就是把患者当亲人,竭尽所能帮助他们恢复健康。”重庆市第九人民医院普外二科主任医师李铁军在接受记者采访时表示,自己一直以来只是做了分内之事。

从业近20年的李铁军不仅有着丰富的临床经验和过硬医术,还始终怀着对生命的敬畏之情,把病人当亲人,赢得了大家的信任。

勇于创新 填补技术空白

2011年,作为市九院第一批博士研究生,李铁军带领团队开展腹腔镜下胃、结直肠癌根治术,并研发十余项新技术,填补了重庆北部地区相关领域的空白。

据李铁军介绍,在治疗儿童腹股沟斜疝、直疝等疾病时,传统的开腹手术需要解剖腹股沟各层组织,损伤大还易形成粘连,术后并发症多,并且手术用的疝气针针体偏粗,针尖不够锋利,不便于操作。于是,李铁军带领团队从改造手术使用的疝气针入手,改进手术方式。

经过近一年的设计改良和临床测试,李铁军终于制成一种无瓣痕双通道疝气针。这种针长7厘米左右,针体呈管状,并与主通道和副通道位于同一侧,针体直径从原来的2毫米缩短到1.3毫米,针尖呈雪橇状,更加锋利。

虽说看上去是很细微的改变,却大大降低了手术难度。现在在单孔腹腔镜下,通过这种新型疝气针便能直接进行手术,且手术成功率高,术中时间短,术后创伤小,12小时便能出院,两周左右就没有了可视性瘢痕。

该技术于2012年6月投入临床使用,截至目前,

李铁军及团队已完成近700例儿童疝气手术治疗,无一例复发。该新型疝气针也获得了实用新型专利,相关课题参加《中华外科杂志》举办的第四届全国普通外科青年医师学术论坛暨“中华外科青年学者”评比,入围半决赛。

待患者如亲人 用真心换信任

在带领研发团队钻研医疗技术的同时,李铁军扎根医院,热心为病患服务,得到患者一致好评。

李铁军所在的普外科的特点就是患者来得急、病情危重复杂,因此,李铁军常常是处于高度紧张、24小时待命状态。

每天早上,李铁军都会提前一个小时到病房查房,询问患者症状,跟患者和家属摆龙门阵。对此,李铁军说:“医生只有站在患者的立场,充分了解患者的需求,才能制定最合理的治疗方案。”

在长期的临床实践中,李铁军体会到自己的技术再精湛,能治疗的病人也是有限的,只有不断地培育新人,建成一支强大的医疗队伍,才能持续地为病人服务。

多年来,李铁军立足医院实际和临床实践,将自己的临床经验和操作技能毫无保留地传授给学生。通过他的言传身教,培养出了一批优秀的医务工作者。李铁军说:“作为科室带头人,我深感责任重大。今后,我想带领全科室继续钻研医术提升、深化学科建设,让更多的患者得到更及时更有效的治疗。”



李铁军(中)查房,询问患者病情。(资料图)

市委第四巡视组联系方式

联系电话:15826120277;
电子信箱:swxs24@qq.gov.cn;
邮政信箱:北碚区双元大道196号行政中心收发室1001号信箱(邮政编码:400711)。



北碚发布政务微信

传播北碚资讯,服务北碚百姓,希望成为又一个你喜欢北碚的理由……
碚小布热线:68210303
邮箱:3129411569@qq.com